

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Святой вечер, добрый вечер

Этот зразковий творчий колектив дитячої школи мистецтва знають і люблять в місті. Він не тільки зберігає, а й примножує народні обряди, звичаї та традиції. Напередодні Різдва Христового веселих, повних гумору та сміху, в яскравих костюмах та з зіркою в руках їх можна було побачити в організаціях, трудових колективах, на вулицях, концертних залах. Організатор і незмінний керівник Алла Левіна постійно в творчому пошуку. Разом з викладачами школи Анатолієм Наварою та Тетяною Корнаковою вони підготували чудову програму з біблійськими розповідями, колядками та яскравим вінком пісень.



Сюрпризи новорічної ночі

Новий рік в Славутичі ознаменувався появою трьох новонароджених: двох дівчаток і хлопчика. Цим самим підтвердивши успішне виконання демографічної програми в місті. Першою у новорічну ніч народилася Оленка Мохнач. В день виплиски її із пологового будинку відбулася урочиста реєстрація новонародженої славутичанки 2000 року. Мисий голова Володимир Удовиченко привітав батьків, всіх родичів, присутніх і висловив надію, що вона виросте, на радість батькам і на славу Славутича, вручив подарунок, наручний годинник з гербом міста, а також фінансову допомогу та телевизор. Такі ж подарунки отримали від адміністрації міста та Черніобильської АЕС і сім'ї Дерягінних і Грищенко, в яких першого січня 2000 року народилися теж немовлята. З найкращими побажаннями до батьків звернувся начальник відділу соц. розвитку ВП "ЧАЕС" Олександр Калішук, директор ЗОШ №1 Анатолій Рябченко, заступник начальника по лікувальній роботі Леонід Мішаглю. Завдяючи відділом Рагс Ніна Сердюк звернулася до присутніх: "... щоб кожного ранку ви просиналися з думкою — зробіти нашу землю красивішою, людей, які живуть на ній, щасливішими, життя — безпечнішим. Нехай наші діти приносять нам тільки щастя і тільки радість." З цими теплими словами вона вручила батькам свідоцтво про народження дитини.

КУПИТ ЛИ ЛИТВА ЭНЕРГИЮ У ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС?

О некоторых особенностях национальной энергетики

Вопрос кажется скорее метафорой, чем реальной постановкой проблемы. И все же он неожиданно возник в интервью известного немецкого тележурналиста Вальтера Хельфера, находившегося на Игналинской атомной станции, где по решению литовских политиков ведется подготовка к постепенному, начиная с 2005 года, выводу из эксплуатации энергоблоков.

"Европейский Союз для вступления Литвы в ЕС потребовал очень высокую цену, может быть, даже слишком высокую — заявил он. — Вопросы, связанные с ядерной энергетикой, ставятся в Европе на уровне требований, а не дискуссий. Польша АЭС очевидно атомные станции вызывают и страх. Каким образом решить задачу электроснабжения? Будете выработать электричество на тепловых станциях, которые еще надо модернизировать? Этого недостаточно. После закрытия ИАЭС Литва сможет покупать электроэнергию, предположим, у Чернобыльской АЭС."

На этом пока что прервал неинтересное цитирование. Честно говоря, заманчиво было бы поставить на литовский энергорынок товарную продукцию ЧАЭС, ведь через Беларусь до Балтии рукой подать. Но для начала давайте хотя бы теоретически прикинем наши возможности...

В приказе генерального директора станции "Об основной деятельности Чернобыльской АЭС", изданном в начале января, подвзяты некоторые итоги работы обособленного предприятия в прошлом году. Отмечается, что чернобыльцы выработали 3,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Это составило 98,7 процента от плана. Доля ЧАЭС в общеукраинском производстве энергетикоматериалов — 4,12 процента. Станцией отпущено товарной продукции на сумму 221 млн. гривен.

В 1999-м с международной помощью проведена основатель-

ная работа по обновлению и повышению надежности систем безопасности, в учебно-тренировочном центре станции приобрели вторые и смежные профессии без малого полтысячи работников, повысили квалификацию 89 рабочих и 74 специалиста. Получены 54 лицензии на право управления реакторной установкой и продлены 13 действующих лицензий.

За этими и другими цифрами — готовность персонала надежно поработать на перспективу. Целью деятельности Чернобыльской АЭС, — подчеркивается в приказе, — является безопасное и эффективное производство электроэнергии.

В связи с этим определены основные задачи коллектива, из которых назовем следующие. Поднятие уровня безопасности производства и готовности к ликвидации аварий. Обеспечение надежной и безаварийной эксплуатации энергоблоков, минимально возможного уровня вредного воздействия производства на окружающую среду и персонал. Выявление актуальных проблем эксплуатации и на их основе планирование модернизации и технического перевооружения станции. Сохранение высококвалифицированных кадров. Обеспечение контроля и поддержания в безопасном состоянии объекта "Укрытие". Обеспечение развития новых производств на базе Чернобыльской АЭС.

Программа объемная, требующая большой отдачи от всех чернобыльских энергетиков. И, конечно, не только от них. Отпустит ли судьба время на ее выполнение? Ведь и чернобыльцы, и игналинцы в схожей ситуации.

Пока суд да дело, персонал ЧАЭС на старте 2000-го интенсивно производит товарную продукцию и планомерно готовится к очередному среднему ремонту третьего блока. С директивными органами согласован график его проведения в сроки с 11 июня по 2 ноября с.г.

А что же литовские коллеги?

Из сообщений, поступающих из Висагинаса и Вильнюса, очевидно, что игналинские энергетiki поставлены в патовую ситуацию. Представляя недавно специалистам и научно-технической общественности план и программу будущего вывода из эксплуатации ИАЭС, генеральный директор Игналины Виктор Швавалдин отметил, что "принимая решение о преждевременном закрытии первого блока станции, политики проиграла западным экономистам". Его мысль продолжил на семинаре "Возможности сохранения интеллектуального и экономического потенциала Висагинского региона" один из руководителей Союза центра Литвы господин Тусов:

"Кажется, сегодня только немногие политики понимают, что принятие решения о закрытии ИАЭС без предварительного решения проблемы обеспечения электроэнергией стало серьезной ошибкой. Эти вопросы нужно было решить до принятия стратегии. Национальная стратегия энергетики — внутренний государственный документ, а это значит, что в зависимости от обстоятельств он может быть и подредактирован, и исправлен".

Теперь на минуту вернемся к размышлениям немецкого тележурналиста, побывавшего, кстати, и на Игналинской, и на Чернобыльской АЭС. Германия, в отличие от Франции и Великобритании, настроена против эксплуатации АЭС, — говорит Вальтер Хельфер, — но она понимает, что закрыть свои атомные электростанции, страна будет вынуждена покупать электроэнергию, скажем, у Франции. Поэтому с решением никто не спешит".

Как-то повелось, что во многих странах судьбу ядерной энергетики решают практически без участия специалистов в этой отрасли. И специалисты могут реагировать на сложившееся положение только доступными им средствами. Так, директор Игналины В. Швавалдин заявил, что подает в отставку, если новое правительство Литвы не

предпримет новых шагов в отношении ИАЭС, у которой нынче масса финансовых проблем. "Никого гулять не собираюсь, — сказал он представителям прессы. — Я серьезный человек и буду ждать решения нового министерства хозяйства. Если его решения будут не в пользу ИАЭС, другой возможности, кроме ухода, я не вижу".

Категоричность игналинского руководителя можно понять. Из-за значительных задержек поступления денег с энергорынка от АО "Летуас энергия" ИАЭС задолжала госбюджету 120 млн. литов. В то же время долг упомянутого АО станции достиг 340 млн. литов, что привело к замораживанию банковского счета Игналины, задержек выплаты зарплаты станционным.

Каждая страна, каждая АЭС в энергетической политике на определенном этапе проявляет свои национальные особенности. И, конечно, не только в соответствии с национальным темпераментом, но и с учетом реалий складывающейся ситуации. Чернобыльские энергетiki, искренне сочувствуя литовским коллегам, сегодня решают свою задачу. На последнем общественном оперативном совещании генеральный директор Виталий Толстоногов сказал:

"Обстановка сложная. Но позиция руководства Чернобыльской АЭС простая и ясная. Мы готовимся к обеспечению безопасной эксплуатации до команды "Стоп", которую даст правительство. И это выгодно для Украины. Потому что одно дело, когда мы остановим неисправный блок сами, а другое, когда правительство и Президенту страны можно будет говорить с мировым сообществом о возмещении затрат в случае остановки работоспособного блока. Нам надо в полную силу готовиться к следующему ремонту". А пока — работа по зримому максимуму.

Виктор КАПУСТА

Черниговский филиал страховой компании "АСКА"

открывает свое представительство в Славутиче и приглашает к сотрудничеству жителей города

Наш адрес: Чернигов, ул. Ленина, 49а
Телефоны: 7-51-77, 7-98-89

Требуется МЕНЕДЖЕР по рекламе.

Требования:

- 1) в/о;
- 2) коммуникабельность;
- 3) опыт работы.

Тел. 167-127

Здравьяем наших уважаемых клиентов, друзей и всех жителей города Славутич с Новым 2000 годом! Желаем мира, добра, здоровья, удачи и, конечно, большого счастья!

МЧП "Олимп"

МЧП "Олимп" Магазин "ВСЕ ДЛЯ ДОМА"

- краски, лаки, шпатель
- штукатурки, монтажная пена
- клеи, герметики, жидкие обои
- герметики и монтажные
- декоративные настенные панели
- обои для дома и офиса
- электроборудование
- строительные и малярные инструменты
- подвесные потолки
- стекла, стеновые
- фольгированные материалы
- импортная сантехника

Выполняем все виды ремонтных работ

г. Славутич, ПБО "Славинка", 1-й эт., тел. 2-71-45, 6-11-87

Государственная лицензия №КД 00622

МЕБЕЛЬ ДОБРОТНАЯ МЕБЕЛЬ

по ценам производителей г. Киева

- прихожие, кухни, матрасы
- мягкая мебель: стенки, спальни
- диваны, кресла, столы
- мебельная фурнитура
- портьеры и гардины
- под заказ
- ДВЕРИ в асборт.
- Изделия из стекла, зеркала

Магазин "Славутич" (ул. Длинна, 90) (тр. №21, 4-й этаж) (Игналинский район)

Время работы с 10 до 19 часов ежедневно в 10 до 18 суббота с 10 до 17 воскресенье с 10 до 18

тел. 5-66-64

МЕДИАШТОРМ

Компьютер за 3 часа

КОМПЬЮТЕРЫ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ

Бесплатная доставка, установка. Послегарантийное обслуживание.

Тел. 4-32-95, 4-33-78
ул. Шерша 12, к. 21 (3 этаж)

- Краски масляные МА-15, МА-25;
- эмали ПФ-115, ПФ-266;
- лак БТ-577;
- грунт ПФ-0195;
- олифа;
- уайт-спирит;
- шпатель;
- побелка

и др. сопутствующая пр-ция

ЛОГРАН

Чернигов, ул. Днепропавская, 20, т. 2-80-79, 2-80-68

Ватин житомирский — 1,90 грн.; прихожие, кухни, холодильники; диваны, диваны "Малютки"; спецодежда; эмаль белая; линолеум; ворсальный сбой (для бурок) — 0,70 грн./кг.

Тел. 10-13-91, 195-511

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(6 — 12 января)

Четверг. На четвертый день традиционных израильско-сирийских переговоров, традиционно проходящих в США, встреча делегаций не менее традиционно очутилась в тупике. Спорный вопрос о том, что Сирия подарит Израилу, если Израиль подарит Сирии ее же собственные Голландские высоты, стороны вообще предпочитали обсуждать через посредника. На манер беседы Шарика и кота Матроскина через почтальона Печкина. Оудервейш от гостей, официальный Вашингтон даже посулил Тель-Авиву офигенную военную помощь в обмен на улыбку, однако и это не помогло. Сирия продолжает настаивать на своем, а израильские поселения продолжают стоять на оккупированных Голландах.

Правительство США раскололось и призналось о факте навешивания лапши на уши мировой общественности. Оказывается, в ходе косовской эпопеи, Пентагон показал журналистам липовую видеозапись бомбардировки пассажирского поезда в Югославии. Пленочка, вообще-то, была правильная, но прокрученная в три раза быстрее, из-за чего создавалось впечатление якобы о невозможности изменить траекторию полета ракеты. Времени, дескать, не хватало, так что извините за 14 мирных трупов. Представитель Пентагона оправдывал фальшивку не злым умыслом, а исключительно технической накладкой. А видик в Пентагоне никто раньше и в руках не держал — кто его знает, на каких скоростях он крутиться должен.

Пятница. Трудовая интеллигенция солнечной Грузии выдвинула персону Эдуарда Шеварнадзе кандидатом в президенты на предстоящих в апреле выборах. В нападении выдвинутого сказано: "Довести начатые реформы — ваша обязанность перед страной!". Какой-то нехороший подтекст просвечивает. Вроде как: "Пока, гад, то, что полагал, не отремонтируешь — из подвала не вылезешь".

В преддверии выборов в Узбекистане органы правопорядка преподнесли президенту Исламу Каримову скромный презент: расстреляли шестерых оппозиционеров, осужденных по обвинению в организации взрывов в Ташкенте в феврале прошлого года. Что ж, узбекам в Совет Европы не вступать, они — Азия.

За проявленное высокое полководческое умение командующие Восточной и Западной группировками российских войск в Чечне Геннадий Трошев и Владимир Шаманов с почетом вылетели с должностей. Их места в окопах заняли генералы Сергей Макаров и Алексей Вербицкий. Впрочем, и о главнокомандующего полковник Владимир Путин на голубом глазу отвергает отсутствие наполеоновских способностей у своих подчиненных. Что из того, что армия бродит вокруг Грозного, как кот вокруг сала, а укусить не может. Стратегия такая. И кроме того, война одна, а генералов в стране много.

Суббота. Терпела Бельгия, терпела, да и возобновила паспортный контроль и сопутствующий ему шмон на родных границах. Плонула даже на свое членство в так называемом Шангенском договоре, как раз и предусматривающем полную отмену этих бюрократических нервозов и ущемлений прав человека. Смотря какого человека, оказывается. Пользуясь Шангенской слабостью, прут в Бельгию граждане африканской национальности толпами, косяками и племенами. Да все нелегально норовят. По самым скромным подсчетам, в Бельгии этого импортного счастья уже 60 тысяч душ, на улицы Брюсселя выйти невозможно — черным-черно. Надо спасать цивилизацию. Так что сейчас бельгийцы ненавидят две вещи: расизм и негров.

Ой, как Россия оскорбила Азербайджан? В узких кремлевских кругах заявили, что на берегах Каспия чеченские боевики понастроили себе учебных баз и тренируются в свое удовольствие, а официальный Баку их свиной тушкой снабжает. Через это, дескать, федералы и топчутся безрезультатно в мятежной провинции. Надо ж на кого-нибудь стрелки перевести. Сначала попытались на Грузию собак навешать — в результате побили горшки если и не навек, то надолго. Ныне же, судя по громовой отповеди министерства иностранных дел Азербайджана, у России еще одним "кунаком" стало больше. Похоже, голова российский политикам дана лишь для того, чтобы генеральские фуражки на ней носить.

Владимира Путина выслали из ФРГ по подозрению в шпионаже! Слава Богу, не в субботу, а давным-давно, в 70-х годах. А в эту субботу немецкая пресса подробно поведала, как без пяти минут российский президент в молодости косил под Штирлицца, прикидываясь корреспондентом ТАСС и тырил чужие секреты. Как попался? Статьи писал с грамматическими ошибками.

Воскресенье. В Узбекистане при большом скоплении народа, под песни и танцы состоялись президентские выборы. Угадайте, кто победил, если Ислам Каримов у руля с 1991 года, а вся оппозиция или в тюрьмах, или за кордоном, или у Алпаха на постоянном месте жительства.

Понедельник. Американцев вконец достали даже на их собственной территории. Двое встелку выпивших солдатиков внутренних войск России чего-то забыли во дворе московского посольства США. Видать, до того хороши были, что бедный морской пехотинец, охранявший мирный сон дипломатов, с перепугу открыл пальбу. Между прочим, попал.

Вторник. Израильский премьер Эхуд Барак, не солоно хлебавшись сирийских щей, вернулся из Штатов в родные Палестины. Переговоры отложили до следующей недели. Дома премьера ожидала разъяренная толпа сограждан, пообещавшая в случае возврата Сирии высот преткновения разнести Барака по бревнышку.

Известный специалист по боксу в тяжелом весе Майкл Тайсон получил от британских властей английскую фигуру их трех пальцев в ответ на просьбу впустить его в страну, дабы помахать кулаками на ринге. Джендлимены объяснили просителю, что особой с висячим на них сроком в шесть лет за изнасилование они в дом принципиально не пускают. Майкл особо не расстроился. Лондон и по телеку поглядеть можно, а вот смазливый "Мисс планеты" не каждый день в руки попадают.

Среда. Аугусто Пиночету улыбнулось-таки счастье. Министерство внутренних дел Великобритании постановило, что опальный экс-диктатор Чили не будет выдан Исландии, жаждущей его крови. Спи спокойно, генерал.

Терентий КРИБОВОБ

ЯПОНСКИЙ СИНДРОМ

Авария на заводе по переработке урана: подробности

Читатели, наверное, не забыли, как мировые информационные агентства в прошлом году распространили сообщение о том, что в Японии на одном из производств, расположенном недалеко от Токи, произошла авария, вызвавшая резкое повышение радиационного фона. В распоряжении нашей редакции оказался буклет, распространенный в этой связи Федерацией электроэнергетических компаний Японии. Он напоминает о случившемся инциденте и рассказывает о некоторых его причинах. Есть основания утверждать, что на сегодня это наиболее достоверные и полные данные, просочившиеся в средства массовой информации.

Авария, произошедшая 30 сентября 1999 года на предприятии по переработке урана JCO CO Ltd в префектуре Ибаракы, стала второй в Японии аварией из-за непредвиденной критичности, в результате которой рабочие получили высокие уровни облучения. Кроме того, облучению подверглись некоторые местные жители. Населению, обитающему в непосредственной близости от завода, было рекомендовано эвакуироваться, а остальные предложили не покидать свои жилища. "Вероятной причиной этой аварии, имевшей серьезные последствия для ядерной безопасности Японии, — сказано в буклете, — стало применение несанкционированных методов".

Чем же занимается компания JCO? Если перейти на язык техники, ответ выглядит так: JCO занимается конверсией обогащенного гексафторида урана в двуокись урана в процессе производства топлива атомных электростанций. Затем двуокись становится топливной кассетой на заводе по производству ядерного топлива для последующей ее загрузки в ядерные реакторы. Одним словом, JCO является одной из многих составляющих ядерного топливного цикла в Стране Восходящего Солнца. Но даже в стране восходов порой случаются закаты.

В момент возникновения аварии из-за непредусмотренной критичности проводилась обработка высокообогащенного топлива с содержанием 18,8 процента для его последующего использования в экспериментальном реакторе на быстрых нейтронах "Jojo". Обычная же обработка топлива для атомных станций с 5-процентным или меньшим обогащением осуществляется на различных поточных линиях.

Авторы буклета, исходя из информации, имевшейся у них на начало декабря прошлого года, сделали следующее предположение о причинах аварии на объекте компании JCO. "В JCO не следовало аварии и процедуре, утвержденной административными органами, поместили в бак-отстойник уран в таком объеме, который превышает установленные ограничения".

Утвержденная процедура с использованием бака для раствора и специальных насосов предусматривает заливку раствора урана в бак-отстойник только в определенных объемах с целью предотвращения продолжения ядерного деления, ведущего к возникновению критичности. В данном случае для заливки вручную раствора урана непосредственно в бак-отстойник использовался ковш из нержавеющей стали. Поскольку содержание урана примерно в семь раз превысило допустимые ограничения, это привело к возникновению критичности за короткий период времени.

Предусматривалось ли возникновение подобной аварийной ситуации на заводе? Нет. В JCO не был разработан план действий на случай возникновения критичности. Конверсионная установка всегда работала в условиях некритичности, что предотвращало возникновение самоподдерживающейся ядерной реакции. Поэтому возможность возникновения непредвиденной критичности не рассматривалась.

Завершая изложение своих предположений, авторы буклета утверждают, что увеличение уровней радиации вблизи установки во время аварии произошло по причине выброса нейтронного и гамма-излучения из бака-отстойника. Послеаварийное исследование почвы, речной воды, других проб, взятых в окружающей среде, а также в шко-

лах и других общественных учреждениях практически не подтвердило наличие радиоактивных материалов. Кстати, японское правительство объявило о том, что сельхозпродукция и морепродукты данного региона безопасны для употребления в пищу. Авария на JCO вызвала повышение уровней радиации в районе завода, но это повышение было незначительным.

Окончательные выводы по поводу инцидента делать рано. Комиссия по ядерной безопасности и Агентство по науке и технологии Японии в настоящее время продолжают расследование причин аварии.

В свою очередь Федерация электроэнергетических компаний Японии учредила специальный комитет аварийного реагирования JCO, с помощью которого будет обеспечиваться выполнение принципа приоритетности безопасности в электроэнергетических компаниях и будут гарантированы дополнительные меры безопасности. Федерация намерена создать центр безопасности, который будет проводить взаимные проверки и обмен информацией по вопросам эксплуатации, сосредоточив внимание на тех вопросах, которыми специализируются эксплуатирующие организации, занимающиеся во всем мире со времени Чернобыля.

Виктор КАПУСТА

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА В СЛАВУТИЧЕ

Средний и малый бизнес во всех странах мира ориентирован на оказание всевозможных услуг населению. Только малая его часть направлена в сферу производства, которое, как правило, не трудовое, является как бы приложением к бизнесу услуг. Все это иностранцы называют "привязанные к нам, пытаются научить нас ведению частного предпринимательства, в своих рекомендациях и учениях в первую очередь исходят из того, как это поставлено у них. Никто, или почти никто из них не делает попытки научного обоснования своих учений и рекомендаций исходя из основных критериев, являющихся основными гарантиями успеха. Как таким критериям следует отдать предпочтение: существующую законодательную базу, налоговую политику, материальное обеспечение потребителя Украины, а также стереотип мышления населения. Почему развитие бизнеса стоит на месте, а существующий уходит в тень? Если мы с вами рассмотрим основные направления развития предпринимательства в городе, то увидим, что основное направление развития — это торговля, причем торговля розничная, через сеть частных магазинов, киосков и городской базар. Плохо это или хорошо? Как ни парадоксально — это плохо. Тем, кто не согласен с таким выводом, мы попытаемся объяснить свою точку зрения доступными словами. Сегодня у нас слабо просматривается перенасыщение рынка розничной торговлей, а это в свою очередь является тормозом его развития. Кто-то может сказать, что такое положение дел приводит к конкуренции предпринимателей, которая должна приводить к снижению цен с целью привлечения потребителя. Снижение цен по причине конкуренции на нашем рынке розничной торговли не предвидится, по банальной причине — все предприниматели покупают один и тот же продукт реализации, по одной и той же цене, на одних и тех же оптовых складах. Они не являются производи-

телями, а выполняют роль реализаторов чужой собственности за комиссионные в виде торговой наценки. Продолжение развития такого "бизнеса" наносит непоправимый ущерб городу по причине оттока финансов на сторону, так как лишь небольшая часть предлагаемых товаров производится в Украине, произведенных же в Славутине нет совсем. Отсюда пустой бюджет, невыплата заработной платы и т.д. Наши деньги, которые должны оставаться в нас в городе и продолжат цикл воспроизводства, уходят для этих целей в другие регионы страны или за ее пределы, делая наше положение еще более зависимым от всех видов инвестиций со стороны. Все заверения из серии "чем больше производств, тем выше благосостояние" — это бред и утопия.

Второе направление развития предпринимательства подразумевает оказание услуг населению. Круг этих услуг практически бесконечен, но в Славутине перспективен, за исключением нескольких направлений, рынок которых уже занят. Перспективен потому, что у людей нет денег, и народ делает сам для себя что может и как может, но не позволяет себе привлечь для этого профессионалов. Сегодня мы кратко представляем вам одну из моделей выхода из этой, казалось бы тупиковой ситуации — при условии, если она получит поддержку и понимание со стороны общественности, исполнительной власти города, администрации станции и НАЭК. Основной причиной невыплаты заработной платы принято считать отсутствие денег — это причина. Отсутствие денег — это следствие причины.

При поступлении денег на счет компании за реализованную электроэнергию, она начинает проводить расчеты по своим обязательствам: арендная плата, оплата поставщикам продукции, отчисления в бюджет и налоги, выплата заработной платы персона-

лу. После этого из оставшейся суммы делаются перечисления станциям-производителям товара — электроэнергии. Заметим, что все перечисленные статьи затрат подразумевают отчуждение финансовых средств в пользу вторых лиц. Простым языком — деньги уходят на сторону и больше не возвращаются в финансовый оборот компании. Перейдем к бюджету станции. Поступившие деньги опять же делаются на статьи затрат: расчет за приобретенные материальные ценности, расчеты с подрядчиками, прочие расходы, на выплату заработной платы. Если учесть то, что поступающая сумма со стороны компании не является полной суммой задолженности с ее стороны перед станцией, мы видим одну из причин невыплаты заработной платы персоналу предпринимательства: расходы превышают доходы. Одна из основных статей затрат при эксплуатации станции связана с приобретением запасных частей и проведением ремонтов всех видов. Нужно сделать расходную статью прибыльной. Для этого надо, чтобы все те затраты, без которых не обходится ни одна станция, были внутренними затратами, и реальные деньги не уходили на сторону, а оставались у нас и работали на нас. Сегодня стоит вопрос: куда деть высвобождающийся персонал станции в случае ее закрытия. Ответ однозначен. Нужно сохранить этот персонал, обеспечить его работой. Только два этих условия позволят нам сохранить город. Потому нужно начать работать по программе самовывживания. На базе центра централизованного ремонта сделать централизованное ремонтное предприятие по ремонту атомных станций, куда вошел бы ремонтный персонал ЦЦР, ЦТАИ, часть персонала лаборатории металлов и цеха дезактивации. Это позволило бы станциям отказаться от подрядчиков для ремонта со стороны, привле-

кая для этого нашу структуру на условиях договоров. Таким образом, деньги не будут выходить за пределы компании, а будут работать на нее. Кроме того, используя станционный парк ЦЦР, необходимо наладить производство комплектующих и спецзапасных частей, что позволит сэкономить средства, уходящие на сторону при их приобретении, а ЧАЭС получить дополнительные прибыли. Создание такого предприятия позволит участвовать в работах на объекте "Укрытие" и других объектах 30-километровой зоны. Любому работнику атомной электростанции нет необходимости говорить о том, какие потребности этих производств в средствах индивидуальной защиты и специальной одежде. Это очень весомая статья затрат, обойтись без которой невозможно. Потому безостановочным окажется создание производства по изготовлению и пошиву таких средств и спецодежды, что можно осуществлять на базе соответствующего цеха ЧАЭС. Внедрение таких мероприятий не требует больших капитальных вложений со стороны и привлечения инвестиций, оно больше требует проведения организационных мероприятий со стороны НАЭК и ЧАЭС. То есть мы должны использовать потребность 30-километровой зоны, объекта "Укрытие", строящихся и планируемых к строительству объектов. Для этого нам следует создать условия, при которых наши подразделения станции могли бы участвовать в тендерах, выигрывать их, строить, эксплуатировать и обслуживать. Это реальный шаг к достижению поставленной цели. Мы предлагаем подключиться к обсуждению этого предложения всех, кому не безразлична судьба ЧАЭС и нашего города.

Бизнес-инкубатор ОПК ЧАЭС

ТРЕНІНГ БАТЬКІВСЬКОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ДЛЯ КОЖНОЇ СІМ'І

Заняття 4.

— Від чого (кого) залежить доля наших дітей?

Це важливе питання без сумніву хвилює багатьох батьків. Давайте разом поміркуємо над цим питанням (якщо є така можливість — обговоріть його зі своїми рідними).

Доля кожної людини визначається в першу чергу самою людиною, її вмінням мислити, розумно відноситися до всього, що відбувається в навколишньому світі. Людина сама планує власне життя. Але абсолютно все, що відбувається в оточенні дитини з моменту її народження (особливо в домовленевий (від дня народження до 1-1,5 рока), а отже, несвідомий період життя), впливає на її подальший розвиток, її життєвий "сценарій".

Під "сценарієм" психологи розуміють життєвий план, що поступово розгортається, який формується в ранньому дитинстві в основному під впливом батьків. В ранньому дитинстві батьківський вплив стоїть на першому місці, агресивності, сексуальності, взаємодії, боротьби, жіночості, чоловічості. Цей вплив, як правило, має самі віддалені наслідки. Залучення дитини до культурних цінностей, надбав не може обходитися без формування системи стримування природних потягів. А це стимулює вироблення у дитини стриманості, скромності, самообмеження. Батьківське програмування визначає, коли і як проявляються потяги, коли і як вони обмежуються. В результаті програмування виникають нові якості, що являють собою компроміс між потягами і обмеженнями.

Сценарій закладається не тільки на тривалій, а й на короткій час. Наприклад, маленька (1,5-2 роки) дитина йде похитуючись і може впасти. Мати каже їй: "Впадеш!" Дитина і справді падає. Одна з причин цього - мати задала дитині негативний "сценарій" подальшого розвитку подій. Можна зрозуміти бажання матері застерегти дитину від небезпеки. Давайте поміркуємо, як можна це зробити без негативного програмування? ("Не впади!"). Цей заклик водночас і застерігає від небезпеки, і створює позитивний сценарій розвитку подій.

Взагалі, за даними провідних сімейних психологів, існує залежність між стилем виховання в сім'ї, батьківським відношенням до дитини, способом сімейного спілкування і формуванням особистості дитини. Причому, на хід психологічного розвитку дитини суттєво впливають не тільки грубі порушення в батьківських відношеннях і поведінці. Різні стилі поводження з дитиною з перших днів життя формують її особливості її психіки і поведінки.

А скільки подібних малопомітних, але значимих подій відбувається навкруги? Пригадайте схожі випадки із власного життя. Можливо деякі з них часто повторювались і навіть "допомогли" вам виробити певні стереотипи поведінки? Проаналізуйте ці випадки.

Тепер подумайте, можливо і ви самі іноді програмуєте життя дітей не найкращим чином. Якщо це дійсно так — у вас є можливість виправити такий стан справ і зважувати фрази у спілкуванні з дитиною.

— А чи є вище згадане програмування вічним, фатальним для дитини?

Не зважаючи на великий вплив програмування у ранньому дитинстві, воно все ж не є фатальним. У подальшому розвитку людини більш пізні впливи, перед усім ті, що пов'язані з вербальною (словесною) інформацією можуть бути відкинуті особистістю і тим самим хоча б частково виправлені.

Тому у кожній людині є шанс покращити своє життя. Звичайно це буде простіше робити, якщо особистість знайде підтримку у своїх близьких, друзів, всіх оточуючих. Вони мусять не вчити іншого жити, а мусять зрозуміти його зусилля, активність, допомогти особистості прийняти відповідальність за своє життя на себе.

А тепер розглянемо фактори, які впливають на розвиток і формування особистості.

На розвиток особистості впливають два основних фактори: біологічний і соціальний.

Вже з народження під впливом біологічного фактору діти розрізняються за:

- рівнем активності;
- ритмічністю станів організмів (харчування, сон і т. ін.);
- рівнем сприйняття дитиною нових ситуацій, людей;
- адаптивними можливостями організму;
- інтенсивністю реакцій (бухливі чи спокійні);
- основним настроєм.

Деякі діти з народження відносяться до категорії "важких". У них нерегулярні біологічні ритми, невисокі адаптивні можливості, негативна реакція на нові стимули і т. ін.

В той же час у так званих "неважких" дітей регулярні біологічні ритми, гарна пристосованість до змін, реакції середньої інтенсивності. Соціальний фактор містить у собі вплив трьох життєвих середовищ:

- 1) сім'ї;
- 2) дитячого садка, школи;
- 3) "вулиці", ровесників.

Важливо порівняти поведінку дитини в різних середовищах. Якщо в школі і дома поведінка різна (в школі дитина поводить себе слухняно, а вдома — ні), то причина такої поведінки вродженіше — вдома, у сімейних відносинах, стилі виховання. А якщо в усіх середовищах дитина веде себе негативно, то

причина поведінки вродженіше — у провії особистісних якостей дитини.

"Важка" дитина сприймається батьками, вчителями, вихователями як дійсно важка, від якої чекають в основному негативної поведінки, агресивності, нестриманості. Хоча насправді така дитина — слабка дитина, вона потребує розуміння і захисту. І її негативні реакції — це неадекватний засіб адаптації до оточуючого світу. У таких дітей, як правило, низька самооцінка (яка постійно дістає підкріплення від дорослих), негативна Я-концепція (негативне уявлення про себе).

— Яка тактика дорослих повинна бути у стосунках з такою дитиною?

"Правила" батьківської поведінки.

- 1) у стосунках з дитиною необхідно спиратися на позитивні якості особистості;
- 2) показувати власний приклад позитивної поведінки, не припускати розходження між словами і власними діями, "Роби як Я", а не "Роби як Я кажу";
- 3) давати оцінку не особистості, думкам, емоціям дитини, а її поведінці;
- 4) навіювати дитині позитивне;
- 5) жити сьогоднішнім днем, не загадувати без необхідності потреби негативні ситуації з минулого;
- 6) не жити життя замість дитини, але бути поруч для допомоги дитині в разі необхідності.

Звичайно, кожен з батьків має свій досвід у поводженні з дитиною, власні правила налагодження з нею оптимальних стосунків. Тому важливо ці правила усвідомлювати, постійно ними керуватися, а в разі необхідності змінювати їх відповідно життєвих змін.

(далі буде)

Юрій АКИМЕНКО, психолог

ВЕТЕРИНАРНА СЛУЖБА СЛАВУТИЧА ІНФОРМУЄ

Для молодого, бурно ростущого щенячого організму особу опасність представляють різні інфекційні захворювання. Частіше за все захворюють щенки до піврокового віку, причому найбільш уразимі самі маленькі, у яких ці захворювання протікають в більшій формі і часто закінчуються трагічно. Як правило, дуже несприятливою оканчується послідовність деяких інфекційних захворювань, якщо вони поразять 3-4 місячних щенків. Перенесені в цей час захворювання, такі як, наприклад, чума або парвовірус, можуть отрицательно впливати на ріст зубів і на їх становлення, значительно замедляють ріст шерсті у довгошерстних собак.

Потому очень важно не допустити зараження щенка, захистити його організм від проникнення інфекції. Єдиним надійним способом, позволяющим предохранити животное от некоторых наиболее частых и опасных инфекционных заболеваний — это, конечно, прививки.

Вакцину можна вводити тільки абсолютно здоровим животним, без всяких ознак захворювання і жадательно свободним від внутрішніх і зовнішніх паразитів. Щенки з глистною інвазією, як правило, переносять прививки доволі погано. Потому за два тижні до прививки слід провести дегельментизацію. Нельзя вакцинировать суку во второй половине щенности, собака с клиническими признаками какой-либо болезни, новорожденных и истощенных щенков, а также взятых из помета, где недавно наблюдалась или еще наблюдается какая-либо инфекционная болезнь. В последнем случае до начала проведения прививок необходимо выдержать минимум двухнедельный карантин.

Тот пассивный иммунитет, который приобретают щенки от привитых матерей, способен защищать малышей от заболеваний максимум до 2 месяцев. Поэтому оптимальным сроком для первой прививки считается возраст 7-8 недель. Щенки, матери которых не имели действительных прививок, больше подвержены различным заболеваниям, поскольку их врожденный иммунитет недостаточен. В этом случае рекомендуют начинать вакцинацию несколько раньше — в 6 недель, либо (что лучше всего) провести пассивную иммунизацию.

В настоящее время имеются вакцины от наиболее распространенных и опасных инфекционных заболеваний собак — чумы, инфекционного гепатита, парвовируса, лептоспироза, трахеита, параинфлюэнзы и бешенства.

Как показывает кинолечебная практика, некоторые моновакцины, например, от бешенства, могут оказывать отрицательное побочное действие. Чего не наблюдается, когда возбудитель этой болезни вводится в организм одновременно с другими, в одной вакцине.

Потому современная ветеринария отдает предпочтение сложным, комбинированным (или поливалентным) вакцинам, которые были созданы за последние годы, используя моновакцины все реже и реже. Поливалентные вакцины содержат в себе возбудителей двух и более болезней в различных комбинациях и создают иммунитет против нескольких заболеваний сразу. Недостатком лопивалентных вакцин по сравнению с моновалентными является то, что нагрузка на организм при их введении значительно выше, и это требует особенно тщательного внимания к состоянию здоровья прививаемой собаки.

Существуют различные типы комбинированных вакцин. Наиболее простые из них — двухвалентные, большинство которых предохраняет животных от чумы и инфекционного гепатита. Последним достижением в области медицины являются шестивалентные вакцины, которые позволяют одной инъекцией привить собаку почти от всех наиболее частых инфекционных заболеваний.

Очень важно соблюдать правила хранения вакцин. Они должны храниться в темноте, при температуре не выше 8 градусов Цельсия. Вне холодильника запечатанная вакцина может находиться не более 24 часов.

Предприятие ветмедицины

Податок з власників транспортних засобів

З 1 січня 2000 року набуває чинності Закон України "Про внесення змін до деяких Законів України щодо фінансування дорожнього господарства" від 16.07.1999 р. №986-ХІV, яким внесено зміни у Закон України "Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів".

Податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів сплачується у розмірах, вказаних в таблиці.

Строки сплати податку: — фізичними особами — перед реєстрацією, перереєстрацією транспортних засобів, а також перед технічним оглядом транспортних засобів щорічно або один раз за два роки, але не пізніше першого півріччя року, в якому проводиться технічний огляд;

— юридичними особами — щоквартально рівними частинами до 15 числа місяця, що настає за звітним кварталом.

У разі приховування (заниження) об'єктів оподаткування з власників транспортних засобів стягується сума несплаченого податку, а також пеня або штраф у порядку, передбаченому законом.

Більш детально з вказаними законодавчими документами можна ознайомитися на стенді в ДПІ в м.Славутичі.

Код	Опис об'єктів оподаткування	Ставка податку на рік з 100 куб. см об'єму циліндрів двигуна, з 1 квт потужності двигуна або 100 см довжини
8701	Трактори колісні (крім гусиничних-код 870130)	2,5 грн. з 100 см.куб.
8702	Автомобілі для перевезення не менше як 10 осіб, включаючи водія	3,6 грн. з 100 см.куб.
8703	Автомобілі легкові (крім автомобілів з електродвигуном-код 870390100) з об'ємом циліндрів двигуна до 1000 см.куб.	3,00 грн з 100 см.куб.
	Від 1001 см.куб. до 1500 см.куб.	4 грн з 100 см.куб.
	Від 1501 см.куб. до 1800 см.куб.	5 грн з 100 см.куб.
	Від 1801 см.куб. до 2500 см.куб.	10 грн з 100 см.куб.
	Від 2501 см.куб. до 3500 см.куб.	20 грн з 100 см.куб.
	Від 3501 см.куб. і більше	30 грн з 100 см.куб.
870390100	Автомобілі з електродвигуном	0,5 грн з 1 кВт
8704	Автомобілі вантажні з об'ємом циліндрів двигуна до 8200 см.куб.	10 грн з 100 см.куб.
	Від 8201 см.куб. до 15000 см.куб.	15 грн з 100 см.куб.
	Від 15000 см.куб. і більше	20 грн з 100 см.куб.
8705	Автомобілі спеціального призначення (крім пожежних і швидкої допомоги)	3,6 грн з 100 см.куб.
8711	Мотоцикли (мопеди), велосипеди з двигуном (крім тих, що мають об'єм циліндра двигуна до 50 см.куб.- код 871110)	2 грн з 100 см.куб.
890391100	Яхти та судна-парусні з допоміжним двигуном або без нього (крім спортивних); морські	10 грн з 100 см.довжини
890391910, 890391000, 890391990	Інші з масою до 100 кг, інші з довжиною корпусу до 7,5 м	5 грн з 100 см.довжини.
890392100	Інші з довжиною корпусу більше 7,5 м	10 грн з 100 см.довжини.
890392100	Човни моторні та катери, крім човнів з підвісним двигуном (крім спортивних); морські	10 грн з 100 см.довжини
890392910, 890392990	Інші з довжиною корпусу до 7,5 м	5 грн з 100 см.довжини
	Інші з довжиною корпусу більше 7,5 м	10 грн з 100 см.довжини
890399100, 890399910	Інші човни (крім спортивних); з масою до 100 кг;	5 грн з 100 см.довжини
	Інші з довжиною корпусу до 7,5 м	5 грн з 100 см.довжини
890399990	Інші з довжиною корпусу більше 7,5 м	10 грн з 100 см.довжини